

# JÖVŐ

Taxe postale payable in numerar  
conf. zpr Nr. 59352/947.

1949, Julius 30, SZOMBAT  
V. évfolyam, 1404 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.  
Telefon: 30-37.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.  
Telefon: 20-76

## DEMOKRATA NAPILAP

### Uj út!

Mult vasárnap Zabráni aradmegyei község ünnepi díszet öltött. Ezen a napon valóban ünnep volt a községben, ünnep, amely túlszárnyalta a kis falu szűk határait és az egész megye, sőt az egész ország munkáosztályának, dolgozóparasztságának ünnepévé vált. Igazi vörösbetűs, harcos ünnep ez, amely örökéletű nyomot hagy országunk dolgozó népének osztályharcos történelmében.

A lobogókkal, jelmondatokkal, képekkel, zöldágakkal és sok-sok virággal feldíszített község azt hirdette, hogy ezen a napon negyvenkét zabráni dolgozóparaszt-család életében új fejezet kezdődik. Ezek a családok egy új útra: a kollektív munka útjára léptek. És ezt az utat a munkáosztály élcsapata, a Román Munkáspárt mutatta számukra.

Nem könnyű új életet kezdeni, ledönteni a mult nélkülözéseivel, gondokkal, bajokkal felépített roskatag viskóját, kilépni a sötétségből a fényre. Nem könnyű még akkor sem, ha boldogabb jövő felé menetelünk. De a Szovjetunió földművelésének értékes példamutatására a zabráni dolgozóparasztok a Román Munkáspárt vezetésével bátran, osztályharcos szellemben, országunk másik négy községének dolgozóparasztjaival együtt, első között vállalták a kollektív gazdaságok megvalósításának nagyszerű feladatát.

„A szocializmus építése a mezőgazdaság szocialista átalakítását is jelöli” — állapítja meg a Román Munkáspárt Központi Vezetősége március 3-5-i plenáris ülésének Határozata. — „Ki kell küszöbölünk azt az elképzelést, amely abból származik, hogy a városban fejlődik a szocializmus, míg a falun az egyéni kisgazdaság marad túlsúlyban, ami pedig — Lenin ismert tételét szerint — állandóan, napról-napra, óráról-órára spontán és tömegarányokban szüli a kapitalizmust, a burzsoáziát”.

Igen, csakis a kollektív gazdálkodás szünteti meg a kizsákmányolást lehetőségét. Gátat vet az egyéni meggazdagodásnak és boldog, bőséges életet biztosít a kollektív gazdaság valamennyi tagjának. Ezt tudják a zabráni dolgozóparasztok is, mert látták a követendő példát.

Nem véletlen, hogy éppen Zabráni alakult meg megyénk első kollektív gazdasága. A községben Arad megye egyik legjobb állami gazdasága működik, amely megmutatta a község dolgozóparasztságának a kol-

Csupa szín, csupa mozgás a falu...

## Zabraniban történelmi esemény zajlott le

**A kollektív gazdaság tagjai büszkén és bizakodva tekintenek a jövő felé mert tudják, hogy ezután közös munkájuk biztosítja számukra a jobb életet**

### A zabranii kollektív gazdaságban 42 család dolgozik

ZABRANI, 1949 július 24. Itt, ebben az aradmegyei kisközségben, ezen a napon történelmi jelentőségű esemény zajlott le: a Népköztársaságunkban létesült öt kollektív gazdaság egyike alakult meg, hogy uttorője, példamutatója legyen dolgozóparasztságunknak a jobb jövőért folyó küzdelemben.

Csupa szín, csupa mozgás a falu. A zabranii dolgozóparasztok kora reggeltől talpon vannak, zászlók és virágok díszítik a községet, amelynek határában diadalkapu készült. Várakozás és lelkesedés hatotta át az embereket, az új élet új útja kezdődik meg ezen a napon, új ut, amelyen mind nagyobb tömegben menetelnek majd a mezőgazdaság szocialista megszervezése felé a dolgozóparasztok.

Megérkeztek a vendégek. Eljött Gogioi Mircea elvtárs, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének küldötte; Hanga elvtárs aki a földművelésügyi minisztériumot képviselte; a RMP aradmegyei bizottsága részéről Pecican Nicolae elvtárs helyettes titkár; az aradmegyei ideiglenes bizottság Belle Petre elvtárs elnököt küldötte el; képviseltette magát az ujaradi járás ideiglenes bizottsága, ott voltak a sajtó munkatársai és a vendégek az összegyűlt dolgozóparasztokkal együtt indultak a Kulturház felé, hogy részt vegyenek a kollektív gazdaság alakuló ülésén.

**„Ez az egyetlen út, amelyen nekünk dolgozóparasztoknak haladnunk kell!”**

Morar Gheorghe elvtárs, 27 éves zabranii dolgozóparaszt terjesztette elő a szervezőbizottság jelentését arról: hogyan alakult meg a kollektív gazdaság.

— Ez az egyetlen út, amelyen nekünk dolgozóparasztoknak haladnunk kell! Földjeinket egyesítve lehetővé tesszük a mezőgazdasági gépek használatát és a Szovjetunió kolhozainak példájára alkalmazhatjuk a tudományos mezőgazdálkodás módszereit.

— szólott lelkes hangon Morar Gheorghe, aki elmondotta, hogy a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének a mezőgazdaság szocialista átalakítása ügyében hozott Határozata világos utmutatás volt. Zabranii község 50 dolgozóparaszt családja elhatározta, hogy követi a megjelölt utat. Kezdetben 50 család volt, ma 42, mert a többiek nem voltak méltóak arra, hogy a kollektív gazdaság tagjainak sorába lépjenek,

vgy még haboztak és nem voltak olyan határozottak, mint a nagy elhatározáshoz lenniök kellett volna.

Junius 9-én alakult meg a szervezőbizottság, a szénát már együttesen kaszálták és nagyrészt be is szállították a mezőre. A szervezés eredménye, hogy megfelelő épületeket találtak, egyesített földjeik területére 205 hektár szántó és 5 hektár veteményes. Mindezeket látva, 20 zabranii dolgozó kérte, hogy belépessen a megalakuló kollektív gazdaságba.

Gogioi Mircea elvtárs, a RMP KV képviselője méltatta az esemény jelentőségét és arról szólt, hogy a Párt egyik nagy feladata, amelyet magára vállalt: a dolgozóparasztság kizsákmányolásának megszüntetése. Ezt a feladatot teljesíti is a Párt.

Az egyetlen út, amely megmenti a dolgozóparasztokat a szegénységtől és kizsákmányolástól, a kollektív gazdálkodás útja, ezért vezet a boldogabb jövő felé az „Uj út”, a zabranii első kollektív gazdaság.

Ismét Morar Gheorghe elvtárs beszélt ezután és kötelezettséget

(Folytatása a 2-ik oldalon.)

## A pécskai járás négy községében már csépelnek!

(A JÖVŐ távbeszélő tudósítása) Julius 27-én a pécskai járásban megkezdődött a cséplés!

Szerdán indultak meg a cséplő gépek Kisperegen és tegnap óta három gép csépell a 15 szórón levő gabonát. Csütörtökön már újabb három községben indultak meg a cséplőgépek: Nagyperegen, a kirendelt 11 gépből 5 dolgozik, Tornyán a kirendelt 6 gépből 4, a többi gépek ma reggeltől dolgoznak. Ugyancsak csépelnek Sajfányban is, ahol 4 gép áll munkában. A Román Munkáspárt irányításával és a párttagok példamutatásával, nagy felvilágosító munka folyt: széles dolgozó tömegekkel dolgozták fel az aratással és csépléssel kapcsolatos rendelkezéseket, valamint a gabonagyűjtési intézkedést. A tények meggyőző ereje mindenütt megértette a dolgozóparasztsággal, hogy az összes intézkedés éppen a falusi dolgozó nép érdekeit szolgálják. Mindenütt lelkesedéssel vették tudomásul a részletes tájékoztatás után, hogy az egész dolgozó nép kenyerét kell biztosítani és hogy a jobb jövő ügyét szolgálja a gabonagyűjtés sikere. Fokozódó lendület mutatkozik az egész vonalon és a közösségi munka irányítói érdeklődésre jellemző, hogy Nagyperegen kollektívában végzik a cséplés munkáját. Földmunkások és szegény-parasztok társultak, hogy együttesen csépeljenek.

Különböző megyei és járási ideiglenes bizottságok tagjai állandóan a helyszínen tartózkodnak és a legszükségesebb intézkedéseket azonnal és közvetlenül eszközlik. Így Kisperég részéről felmerült a kérdés, hogy a COM-CEREAL állami gabonagyűjtő vállalat létesítsen közelebbi raktárat és ne kelljen Pécskára szállítani a gabonát. A nyomban végrehajtott intézkedés eredményeképpen a kisperegiekre szállíthatják a kicséplést kenyeremagot. Hasonló intézkedés történt Simonfalván, ahonnan Vadászra vihetik a gabonát.

lektív munka, a gépekkel való termelés előnyeit. Megmutatta azt, hogy amit külön-külön nem tudnak elérni, megvalósíthatják közös munkával és erőfeszítéssel.

„Uj út”. Így nevezték el a kollektív gazdaságba tömörült dolgozóparasztok gazdaságukat. És ez a név nemcsak pusztán meghatározást, jelzést, nevet jelent a kollektív gazda-

ság tagjai és az egész ország dolgozóparasztsága számára, hanem azt az új utat, amelyen országunk egész szegény- és középparasztságának haladnia kell!



# Munkában az ideiglenes bizottságok

## Pécskán 700 önkéntes munkanapot Radnán 500 fordítottak erdővédelemre

A megyei ideiglenes bizottság erdészeti tagozata 71 százalékkal teltteljesítette az első félév előirányzatát

A megyei ideiglenes bizottság erdészeti tagozata is tervszerűen működik és most, amikor az első félév megvalósításának mérlegét elkészítették, kitűnt, hogy az előirányzatot jelentősen túlhaladták.

A százalékszerű teltteljesítés 71, de ezenfelül 1,849,830 lej készpénz-megtakarítást, vagyis a pénzelőirányzás 52 százalékát és 4,364,448 lejt, vagyis 72 százalékos megtakarítást eszközöltek a végzett munkálatok értékénél.

Faiskolák működtek Pécskán, Radnán, Borossebesen, Soborsinban, Borosjenőn, Tótváradon, Barzován, Gurahoncon, Halmágyon, Pankolán Kisjenőn, Körösbökenyben és Zimbrón és itt nagyszámu facsemetét „neveltek”. Erdősítések Radnán és Borossebesen végezték el a legnagyobb mértékben, másutt kisebb mennyiségben.

Az erdővédelmet szolgáló tevékeny

ség keretében széleskörű munkát végeztek Pécskán, ahol 700 önkéntes munkanapot fordítottak az erdőkre ártalmas rovarok elleni küzdelemre.

Ebben a munkában a magyarpécskai földmunkásszakszervezet tünt ki.

Radnán hasonlóképpen több mint 500 önkéntes munkanappal járultak hozzá az erdők karbantartását célzó munkálatokhoz a község lakói.

A közeli jövőben, az erdősítési munkálatok során — Petris községnél 5—600 hektárt, Nadasnál 300 hektárt erdősítetnek. A megyei ideiglenes bizottság erdőügyi tagozatának 5 évre megállapított tervében a megye összes erdősítendő részeinek munkálatai szerepelnek.

A megyei ideiglenes bizottság erdőügyi tagozatánál és az egyes erdőkerületelnél jó és eredményes munka folyik, tekintve azt az élelket és szoros

kapcsolatot, amelyet a megyei és városi ideiglenes bizottságokkal és az illetékes pártszervezetekkel fenntartanak, melyek a legnesszebbmódú támogatást nyújtják.

Nem megy azonban mindenütt kifogástalanul a munka, így a halmágyi körzetben sem, ahol hanyag volt az ügykezelés és ezért Spataru Iosif erdőkerületi főnököt el is bocsátották a szolgálóból.

Az aradi erdőügyi tagozat már megteremtette a szükséges intézkedéseket, hogy a munkamenetet ennél a körzetnél is a helyes mederbe tereljék.

Az erdőügyi minisztériumtól érkezett osztályozás szerint az aradi tagozat az ország megyéi között a tizedik helyen van és az első évnegyed eredményeit tekintetbe véve, a munkaprogram teltteljesítéséért és megtakarításért a radnai erdőkerület és 6 erdősze és brigadéros a dícséretben, illetve jutalmazásban részesült.

## A városi ideiglenes bizottság felhívása a vállalatokhoz

Az aradi városi ideiglenes bizottság felhívja az alábbi vállalatokat, intézményeket, egységeket és szervezeteket, hogy a harmadik évnegyedre vonatkozó élelmiszerjegyek kiosztását illető igazoló iratkötveggel együtt küldjék el megbízottukat legkésőbb augusztus 1-ig a városi ideiglenes bizottság épületének 59. számú szobájába. Az iratkötveget a megadott útmutatások alapján kell kiállítani. A vállalatok, intézmények névsora a következő:

Vörös Kereszt (Grecanu 2), Központi szálloda (Közársaság útja), Caracioni testvérek (városi étterem), Szódavizgyár (Gr. Comsa ucca 16), Iparosok szövetsége (C. Arm. Pop. 19), Ic.lla, Financiar gárda (Kálvin ucca), Corvin étterem (M. Corvin 1), „Centrul de Asistenta studenteasca”, Mecanica (Cogalniceanu 52), Iancovic (Eminescu 15), Solidaritatea (V. Goldis 4), Metogal (Blanduziei 30), Vöröskereszt aradi fiókja, OSP vésnök műhely (Blanduziei 20), 24. számú elemi iskola, 14. számú magyarnyelvű elemi iskola, „Coml. mn” aradi irodája, Erdélyi Kaláka szövetsége Arad, „Via” cég, 2. számú állami kórház, Inasotthon (Seminarului 14), Gutenberg nyomda (Közársaság útja 72), René (Cantacuzino 19), 1. számú állami kórház, Leányárvaház (V. Pop 2), CFR forgalmi kázinó, Tudószanatórium, H. eht Mór (A. Gavra 23), „Virág” kollektiva (Közársaság útja 82), D. pold (Baritiu 2), 1. számú állami építkezés, Mircea étterem, Megyei nyomda, Aprodacta állami vállalat, Juhász Imre (Vörös Hadsereg útja 22), 22. számú elemi iskola, Kovács (CASBI) könyvtészet, Schwartz László (M. Corvin 2), Fű szakiskola, „Ob. lul” szövetsége (Cuza Voda 1), „Liberataea” cipőgyár, 1. számú iskola, CFR 8. tagozat, Ujaradi szőlészeti kerület, CFR árúkönyvelési osztály, IPEIL Arad, Magyar Vegyes Liceum, Jungmann (E. Ungureanu 22), Unioni (V. Hotaran 17), Megyei tervszervezési központ, Practica Romana (Robu u.), 15. számú elemi iskola, Grafica nyomda (Goldis 6), Zóna-műhely Kürtös, aradi Zene-konzervatórium, Pionier malom (Séga, A. Vlaicu 202), „Expert”, Ház-tartási alkalmazottak szakszervezete, Görög segélyszövetség, CFR fűtőház kázinó, B. szak mozik, Aprozar, Vasipari szakiskola (M. Viteazul tér), Irószövetség aradi fiókja, Reinhardt (Petöfi 2), CFR 8. körz. t. Pécska, Megyei gazdasági igazgatóság, Seridon Silviu (Avram Iancu tér), Reg. 5 Graniceri, Mohor Ilie Arad, „Expert” (Petöfi 1), „November 7”, 3. számú inasotthon, új-aradi 4. számú kórház, Román Állami Színház, Moise Nicoara fiúliceum, Pavel Tomai (Marasst. 6), aradi garnizon, LC 3 CFR Arad.

## Ügyeletes gyógyszerárak

PÉNTEK: 1. számú állami gyógyszerár (Avram Iancu tér), 5. számú (Saguna út), 9. számú (Mikelakán)

## Román, magyar, német és szlovák tanítók tanfolyamon fejlesztették politikai és ideológiai tudásukat

A Román Népközársaság ifjúságának nevelői számára a Román munkáspárt kezdeményezésére országos tanfolyamokat szerveztek, amelyek során a tanítók politikai és ideológiai tudásukat fejlesztik.

Az aradmegyei ideiglenes bizottság tanügyi tagozata kitűnően szervezte meg a tanfolyamokat és az aradi aradmegyei tanítókat két csoportba osztották.

Az első csoporthoz tartozók július 8—28-ig látogatták a tanfolyamot és itt 445 tanító és tanár vett részt, akik nemzetiségi szempontból a következőképpen oszlanak meg: 314 román, 77 magyar, 36 német és 18 szlovák.

Ennek megfelelően 11 románnyelvű, 3 magyarnyelvű és 1—1 német- és szlováknyelvű szemináriumot szerveztek, úgy hogy összesen 16 szeminárium keretében folytak az előadások.

A tanfolyam vezetői Toma Elsa, Tuzson Sándor, Nasaucean Nicolae és Popian Stefan titkár voltak, a szemináriumok lektorai pedig Pinter Olga, Bellar Pankratz, Nacht Marton, Nahlik László, Darlea Avram, Ursu Sabin, Craznic Ion, Sarbu Maria, Stefanescu Sergiu, Acsay Rozalia, Hajós Imre, Nina Aurora, Ficzei Dénes, Roman Eufrozina, Hrdlicka László, Muranovic Gheorghé.

Az első csoport előadásainak befejezése után a résztvevők írásbeli dolgozatban bizonyították be, mennyit fejlődtek a három, hetes tanfolyamon. Kedd este a Kultúrpalotában a tanfolyam résztvevői színvonalas műsorral ünnepelték az előadások befejezését és ezt egybekapcsolták Pe-

töfi Sándor, a szabadság lánglélekű költője halálának századik évfordulója megemlékezésével.

A Kultúrpalota nagytermét zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők és a termét ez alkalommal pompásan feldíszítették.

A műsor román, magyar, német és szlováknyelvű számokat tartalmazott és pompás bizonyítéka volt az együttélő népek testvériségének.

Ficzei tanár magyar és román nyelven beszélt Petöfiről, majd a „Farkasok dala” és a „Kutyák dala” című

Petőfi-versok román fordításait szavalták. Román, magyar, német és szlovák táncszámokat mutatják be a tanfolyam résztvevői népi viseletben, az énekkar pedig népi énekkel szórta. Román, magyar és szlovák énekszó után a „Szocialista verseny” című jelenetet játszották, majd élőképben juttatták kifejezésre a népek testvériségét a munkában. A nagyszerű műsor méltó befejezése volt a sikerült tanfolyam első részének és a másik csoport háromhetes tanfolyama augusztus 5-én kezdődik és 20-án fejeződik be.

— A RADNAI JARÁSI IDEIGLENES BIZOTTSÁG pénzügyi tagozata felhívja azokat az Aradon vagy más helységben mezőgazdasági vagy más területtel vagy a hegyalján állatállománnyal rendelkező lakosokat, hogy az illetékes községhez tartoznak jelentkezni és pedig július 25 augusztus 3 között Gyórokon, augusztus 4—8 között Ménesen, augusztus 9—22 között Paulison az 1949 évi mezőgazdasági adó kivetése céljából. A családfő távollétében nagykoru családtag is jelentkezhet. A jövedelmek be nem jelentése büntetőjogi következményekkel jár.

**IFJAK!** Kérjétek hetenként az UTM Központi Vezetősége magyar-nyelvű lapját, az „Ijúmunkás”-t!

Tökéletesen felszerelt rendelővel bíró fogorvost vagy fogorvosnőt alkalmaz a „VIA” utépitési társaság ARAD, Goldis-ucca 2. Ajánlatok i. év augusztus 2-ig küldendők be.





## Művelődés

# Az MNSz. és az Írószövetség együttesen rendezi meg az aradi Petőfi emlékünnepelet

Szemlér Ferenc és Paul Apostol az emlékünnepele szónokai



Az ország dolgozó népe készül a Petőfi-centenáriumra. A szabadság lánglelkű költőjének századik halálzási évfordulóján, július 31-én a fővárosban, a vidéki városokban és a falvak

kultúrthónaiban emlékünnepeleket rendeznek, amelyeknek keretében szónokok méltatják Petőfi Sándort és jelentőségét. Bukarestben a Magyar Népi Szövetség és a RNK Írószövetsége együttesen rendezi meg a Petőfi-emlékünnepeleket, amelynek keretében a RNK Tudományos Akadémiája és az Írószövetség díszülést tart. Az Állami Könyvtár külön kiadványokkal emeli a centenárium eseményeit.

Országos jellegű emlékünnepelet lesz Segesváron a Petőfi emlékműnél, ahová az ország minden részéből érkeznek kiküldöttek. Az ott lefolyó emlékünnepelet a Magyar Köztársaság kormányának megbízot-

taik is megjelennek és valószínű, hogy az MNSz aradi szervezete is elküldi képviselőit.

Segesváron az ünnepségek alkalmával Petőfi-kiállítás rendeznek és a rendezőség erre a célra kölcsönkérte az aradi 1848-as ereklyemúzeum Petőfi vonatkozású relikviáit. A segesvári emlékünnepele rendezőségének megbízottja ma vette át az ereklyetárgyakat, közöttük a nagy költő kardját, dohányzacskóját, a „Talpra magyar!” első falragaszkiadványát, de ezenkívül elviszik Bem tábornokkal kapcsolatos emléktárgyakat, nyomtatványokat, felhívásokat is. Az aradi múzeum ereklyetárgyait a centenárium emlékünnepele után, hétfőn szállítják vissza Aradra.

Mint az egész országban, úgy Arad dolgozó társadalma is ünnepélyes keretek között emlékezik meg a szabadság nagy költőjéről a centenárium alkalmával.

Az emlékünnepelet — amely vasárnap délután 6 órai kezdettel lesz

a Kultúrpalotában — a Magyar Népi Szövetség és az Írószövetség aradi szervezetei közösen rendezik. A rendezőbizottság már összeállította az ünnepség műsorát, amely az együttélő népek testvériségének jegyében áll. A magyarnyelvű emlékbeszédet Szemlér Ferenc, az ismert író, míg a románnyelvű beszédet Pavel Apostol, az Írószövetség bukaresti központjának kiküldötte mondja el.

A műsor keretében az MNSz I. kerületének színjátéscsoportja „Szabadság—Szerelm” című egyfelvonásost mutatják be. A magyar liceum ének-kara Petőfi-dalokat és munkásindulókat intonál, Hamburger Ottóné megzenésített Petőfi-verseket énekel, míg Zala Béla, a kiváló szavalóművész a nagy költő verseiből szaval a tőle megszokott művészi lendülettel. Petőfi román nyelvre fordított verseiből Ciobotarasu, az aradi Állami Színház művésze szaval, az egyik szakszervezeti táncsoport pedig román és magyar népi táncokat táncol.

még kevés munkát végeztek, amit csak egyetlen példával igazolunk: az 1. számú üzletben az alkalmazottak nagy része nem is tudja ki a könyvtárfelelős, de sokan nem is tudják, hol a vállalat könyvtára.

Meg kell állapítanunk, hogy a „Muresul” könyvtára végzett propaganda munkát és gyarapította az olvasók számát, de a népszerűsítést, a szervezést még jobban kell fokozni, a fiókok könyvtárfelelősöknek komoly, hathatós munkát kell kifejteni.

### Az „Aradul”

az állami üzletek könyvtárai közül a leggazdagabb: 572 kötettel rendelkezik. Itt kedd, szerda és pénteken tartanak könyvtári órákat. Szűcs Veronika könyvtárfelelős hat tagú kollektíva segítségével dolgozik. A kollektíva tagjai felváltva állanak az olvasók rendelkezésére. A könyvtár hat példányban rendelkezik a Párttörténetből és ezek állandóan kézben vannak. Ebből láthatjuk, hogy az Aradul dolgozóinak komoly igyekezetük ideológiai színvonaluk emelése. A könyvtár nem csak gazdagabb, hanem jobban is működik, mint a másik két állami vállalat könyvtára, igaz, hogy régebb idő óta dolgozik. A népszerűsítés, a vizuális propaganda is jobb, az olvasók száma is több. Mindenesetre még itt is sok munka vár a könyvtár fejlesztése, az olvasókör bővítése tekintetében.

Mind ezekre rávilágítva ki kell hangsúlyoznunk, hogy a könyvtár munkát nem csak kötelezőszerűen kell elvégezniük azoknak, akiket a könyvtár vezetésével bízott meg. Behatóan, ügyszeretettel, lelkesedéssel végezzük a könyvtármunkát és át kell éreznünk annak jelentőségét.

### Ügyszeretettel, lelkesedéssel végezzük a könyvtármunkát!

## Megvalósítások és hiányosságok

az aradi állami áruházak könyvtárainál

Dolgozó tömegeink mind jobban felismerik a könyvtár szerepének fontosságát, mert átérzik, hogy csak a tudás fegyverével építhetik a szocializmust. Alig akad olyan gyár, üzem, vállalat, vagy intézmény, amely ne rendelkezne könyvtárral. A dolgozók körében ezek a könyvtárak mind népszerűbbé válnak, azonban sűrűn láthatunk még olyan könyvtárakat, amelyek nem töltik be teljes mértékben hivatásukat. — Ezek a könyvtárak kevésbé látogatottak, ami a szervezés és propaganda hiányának következménye. A könyvtárfelelősöknek a feladata, hogy ezeket a hibákat kiküszöböljék és a könyvtárakat minél látogatottabbá, népszerűbbé tegyék.

Az aradi állami áruházak: „Aradul”, „Lanțul” és „Muresul” is megszervezte könyvtárait.

### A „Lanțul”

könyvtára a vállalat kulturterében nyert elhelyezést. A 480 kötet naponta 1 fél 2 óra között áll a dolgozók rendelkezésére. A könyvtárat még aránylag kevesen veszik igénybe. Paslan Nicolae felelős a következőket mondja:

— A könyvtármunka nehézségekkel küzd. Elsősorban azért, mert alkalmazottaink különböző munkahelyeken dolgoznak. Nagy részben ideológiai művekkel rendelkezünk és elsősorban ezt keresik az olvasók, viszont szükség mutatkozik haladózellemeű szépirodalmi olvasmányokban is, amelyekben hiányt szenvedünk.

Arra a kérdésünkre, hogy mit tettek a könyvtár és a könyvek népszerűsítése érdekében, Paslan Nicolae kifejti, hogy a szokásos újságolvasás után az olvasókkal kívánja ismertetni egy-egy mű tartalmát, hogy így felkeltsék az érdeklődést.

Meg kell állapítanunk, hogy a könyvek ilyenformán folyó népszerűsítése még nem történt meg. Körültekintőbb, alaposabb szervezés, jó propaganda szükséges még ahhoz, hogy a Lanțul könyvtárat több ben vegyék igénybe.

Természetesen szükséges a könyv

tár kiegészítése és erre alapot kell találni.

### A „Muresul”

állami kereskedelmi vállalat könyvtára a központi irodában van. A könyvtár mindössze 231 kötetből áll, amelynek nagy része ideológiai munka és haladózellemeű irodalmi mű.

A szervező munka megindult és így fiókoknál könyvtárfelelősöket neveztek ki, akiknek elsőrendű feladatuk a könyvtár és a könyvek népszerűsítése, olvasók beszerzése. Ebben a tekintetben azonban

### Petőfi Sándor:

## Rongyos vitézek

Föl tudnám én is öltöztetni  
Szép rim- s mértékbe versemet  
Amint illő meglátogatni  
A társasági terméket

De eszméim nem henyé ifjak  
Kik énekel, hogy mulassanak,  
Hogy felfürdőzve, kesztyűs kézzel  
Látogatóba járjanak.

Nem cseng a kard, nem dörg az ágyú,  
A rozsdá-álom lepte meg;  
De tart a harc, a kard s az ágyú,  
Helyett most eszmék küzdenek.

Még akkor is szent lesz a könyv, hol  
Az én eszméim nyugszanak,  
Mert hősök tocmóje az, kik  
A szabadságot haltanak.

Ott állok én is a csatában  
Katonáid közt, századom!  
Csatázok verseimmel, egy-egy  
Harcos legény minden dalom

Rongyos legények, de vitézek,  
Mind bátran harcol, bátran vág,  
S a katonának bátorsága  
Tesszi díszét, nem a ruák.

S nem kérdelem én, hogy költeményim  
Tuléneke majd engemet?  
Ha el kell esniök talán e  
Csatában: ám hadé eszenek.

## A fa- és építőipari szakszervezet kultúrscsoportja a Mosóczi telepen és Radnán

A fa- és építőipari dolgozók szakszervezetének kultúrscsoportja a „Görög Hét” keretében jólsikerült előadást rendezett a Mosóczi telepen. A húsz számból álló gazdag műsor előtt Ioan Iacob tartott előadást és átfogóan beszélt a görög nép szabadságharcáról. Ezután következett a műsor, amelyben tánc- és énekszámok, szavaltatok szerepeltek. A tetőzést fogadott műsor után Buschi a Népi Atheneumok fontosságáról tartott előadást. Meg kell jegyeznünk: a rendezőség hibát követett el azal, hogy a 4 órára hirdetett előadást csak egy órára késéssel lehetett megkezdni.

Itt emléjtük meg, hogy a fa- és építőipari szakszervezet kultúrscsoportja Radnán is sikeres vendégszerepelt. Ezen az előadáson temesvári szakszervezeti kultúrscsoportok is résztvettek.

**Olvassa  
és terjessze  
a Jövőt**



